

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA INRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Az ellenségeink erős támadásai minduntalan meghiusulnak.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 21.

Olasz haretér:

Tonelli szakaszon levő állásaink egyes részei ellen megkísérelt ellenséges vállalkozások megsemmisítő tüzünk csirájában elfojtotta. A Judikariakhoz és concari-völgy és a Morinal fensíkon helyi csatározások. A Kreiso és Apiajove között az olaszok az utóbbi napok kudarcai után csupán Taspon állásaink ellen intézett gyengébb előretörésre szorítottak, amelyeket visszavertük.

Nyugati haretér:

Cs. és kir. csapatoknál nincs jelentős esemény.

Albán haretér:

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, szept. 21.

Nyugati haretér:

Ruprecht trónörökös és Böhm vezérezredes hadserege:

Markagentől keletre a belga

részleges támadásokat visszavertük. Elénk felderítő tevékenység a Lys és a Scarpe között Labassetől északra előretörő angol zászlóaljak visszaverése alkalmával 50 embert elfogtunk. Rosche vezérezredes hadserege Consecakonon és a Somme között időnként erős tüzési tevékenység. Egy angol részleges támadás Dellimemourtól északnyugatra vonalaink előtt meghiusult. A Goisnetől délre állásainkat és így az Assiagói területet is kiürítettük.

A német trónörökös hadserege:

Vaux, Nalle és Jaty között este heves tüzelés után ellenséges támadások követték. Gonytól nyugatra emelkedő hegygerincen az ellenség megvetette a lábát, egyébként támadásait visszavertük.

Gallwitz tábornok és Albrecht herceg hadserege nem volt különös esemény.

Ludendorf.

(Min. eln. sajtóosztálya.)

Wekerle

mai kihallgatásán történik döntés a horvát kérdésről.

Mihalovics bán távozására befejezett tény.

Wekerle Sándor miniszterelnök bécsi utazása tegnap a legkülönbözőbb híresztelésekre adott alkalmat. Pozitívumként beszéltek a válságról és olyan közlések is elterjedtek, hogy a miniszterelnök a kormány lemondását tartalmazó irást vitt magával Bécsbe. Wekerle keddi audienciája után már előre jelezte hivatalában, hogy a vasárnapot újból Bécsben tölti s ugyanakkor ismét audiencián jelenik meg a király előtt. Utazása tehát a hét végére volt várható. Hogy a miniszterelnök eltérően eredeti tervétől már tegnap ment fel Bécsbe, az a horvát kérdés küszöbön álló megoldásával van összefüggésben.

Beavatott helyről kapott értesülés szerint Mihalovics Antal dr. horvát bán távozására most már véglegesen befejezett dolog. A miniszterelnök mai audienciáján a legnagyobb valószínűség szerint megtörténik a bán fölmentése s az új horvát bán kinevezése is előterjesztést tesz a királynak. A miniszter-

elnök a tegnapi minisztertanács határozata szerint Unkelhüsser Károly dr. horvát minisztert ajánlja a báni méltóságra, de nagyon valószínűnek tartják, hogy a király másképp fog dönteni.

A régóta húzódó horvát válság megoldását információk szerint az toltta előtérbe, hogy a délszláv kérdés megoldásánál ismét tulzó horvát befolyás jelentkezik és ennek érdekében Horvátországban erőteljes agitáció és bomlasztó aknamunka indult. Mihalovics Antal horvát bán vagy nem tudott, vagy nem akart megbirkózni a súlyos következményekkel fenyegető nyugtalanságokkal. Magyar részről már régóta nem nézték jószemmel a bán gyenge politikáját és sokszor hangzottak el a parlamentben, de azon kívül is hangok, amelyek a rendszer megváltoztatását sürgették. A panaszok felmerülése idején mindig azzal igyekeztek a követeléseket elnémitani, hogy a délszláv kérdés végleges rendezése egyszerre véget vet majd a tarthatatlan állapotoknak. A délszláv kérdés rendezésével egyidejűen azonban újabb és újabb zavaró momentumok merültek föl a horvátok részéről, amelyek bizonyos osztrák köröknél meghallgatást és támogatást nyertek. Maga Burián István gróf külügyminiszter is a horvát álláspontot tette magáévá

és tudjuk, hogy a magyar kormány és a külügyminiszter között a délszláv kérdés rendezésénél a horvát álláspont támogatása miatt erős ellentét támadt. Csak Spitzmüller báró közös pénzügyminiszter intervenciója segített a magyar kormány előterjesztésének. A dolgok ilyen állása után érhető, hogy Horvátországban a mostani rendszer nem maradhat fenn és az új horvát bán kinevezése sürgőssé vált.

Wekerle Sándor miniszterelnök ebben az ügyben járt Bécsben és ott időzése semmi körülmények között sincs összefüggésben a magyar kormány állítólagos válságával.

Az önálló magyar hadseregről.

Wekerle deklarációt tesz.

Igen beavatott forrásból arról értesülünk, hogy Wekerle miniszterelnöknek sikerült a korona hozzájárulását megnyernie egy ünnepélyes deklarációhoz, amelyben az önálló magyar hadsereg felállítását fogja bejelenteni. A deklaráció valószínűleg a képviselőház első ülésén fog megtörténni és sarkalatos pontja kíván lenni annak a programnak, amelynek alapján Wekerle egy többségi pártot szeretne alakítani. Az önálló hadsereg felállítása természetesen csak a háboru utáni időre fog szólni.

A hadsereg kérdése szoros összefüggésben áll a délszláv kérdéssel. Az önálló hadsereget ugyanis Magyarország állítólag le fog mondani Dalmácia visszacsatolására vonatkozó igényeiről.

Ami a bosnyák kérdést illeti, Wekerle nem sikerült Bosznia-Hercegovinának közvetlenül Magyarországhoz való csatolását keresztülvinnie, amit főleg Tisza István gróf akadályozott meg, aki feltétlen hiva annak, hogy Bosznia-Hercegovina Horvátországhoz kerüljön közelebbi kapcsolatba és ezzel a délszláv kérdés méregfoga huzassék ki.

Ez esetben ugyanis bizton számíthatnak a jugoszláv tábor kettéválasztására, amennyiben a horvát-szerbek aspirációiknak fenti módon való kielégítése esetén le fognak térni arról az utról, amelyen az ausztriai délszlávokkal együtt haladtak és amelynek célja a monarchia összes délszláv területének egyesítése. Tisza István gróf tárgyalásai ezen az alapon mozognak.

Ugyanebből a beavatott forrásból ered az a hír is, hogy Sarkotie vezérezredesre a jövő alakulásban nagy szerep vár.

Amerika elutasítása még nem végleges

A versaillesi tanács fog válaszolni.

A Nieuwe Rotterdamsche Courant szerint ezt írja a Manchester Guardian londoni tudósítója: Wilson nyilatkozatának megszüvegezése azt a benyomást kelti, mintha Amerikára nézve az osztrák-magyar lépés már elintéződött volna. Illetékes helyről azonban úgy tudom, hogy ez a föltevés tuloz. Nagyon valószínűtlen, hogy Amerika a szövetségeseitől elszigetelten válaszolna, mivel a választ versaillesi tanács fogja megállapítani, amelyben Amerika is képviselve van. Azt mondják, hogy Lansing nyilatkozata, amelyet Wilson felfogásáról tett, csak az amerikai népnek volt szánva. Lloyd Georgeot csak szombatra várják Londonba és lehetséges, hogy a hadikabinet még a hét végén tárgyalni fog a kérdéstről. Azt hiszik, hogy a tanács rövidesen összeül és egy héten belül meg adja a választ.

Hagymapiacz.

Állandó a panasz a hagymapiaczon a szállítási igazolványok késedelmes kiutalása miatt. Egyes kereskedőcégek nagyon sérelmezik, hogy külföldi szállításra csak a szindikátus tagjai kaphatnak engedélyt, akik nincsenek benne a szindikátusban, azok nem kaptak. Pedig a nagy haszon a külföldre való eladásból van. Mindenféle protekcióról beszélnek. Igaz, hogy a protekció Magyarországon megszokott intézmény, de azt nem gondolta volna az ember, hogy ebben a világot megrázó háboruban a protekció sohasem sejtett nagyságot ér el. Nagy a panasz, hogy hagyma maximális áron nem kapható és fokhagyma egészen eltűnt.

Feketemagban és apró hagymában megélénkült a piacz. Sok fekete mag kerül forgalomba, mely bördös hagymáról való. Nagy a hiány a raktárhelyiségben. Mindenki panaszkodik, de azért baj nincs. a kertészek készítik elő a jövő év termését.

— Csanádmegyei köztisztviselők tagjai értesítették, hogy akik még a csoportnál lévő paprikájukat nem vitték el, f. hó 23 án azaz hétfőn d. u. 3 óráig a járásbírószék épületében jelentkezzenek.

Az osztrákok és németek nem akarnak papírt adni.

A kereskedelemügyi miniszter tárgyalásai.

A magyar sajtót újra a papirhiány veszedelme fenyegeti. Az osztrák és német papirgyárosok, akik a háború egész ideje alatt mindent elkövettek, hogy szállítási kötelezettségük alól kibujhassanak, ismét makacsul elzárkóznak a magyar sajtó papírhiányának kiállítására.

Az osztrák és német kormányok a multban sem voltak tulságosan szigorúak a tekintetben, hogy papirgyáraikat vállalt kötelezettségük pontos betartására szorítsák, ezáltal sem erőltetik meg magukat a mi megsegítésünkben. Sztérényi József kereskedelmi miniszter már régebben hosszasan tárgyalt az osztrákokkal és a németekkel a papirkérdésről, de a legerélyesebb fellépésével sem volt képes olyan eredményt elérni, hogy a magyar sajtónak megfelelő mennyiségű papírt biztosíthasson.

A kereskedelmi miniszter most újra tárgyal ebben a kérdésben az osztrák és német illetékes körökkel és el van határozva, hogy a legmesszebbmenő módon és a legerőteljesebb eszközökkel kieszközölje a magyar sajtó zavartalan papirellátását. Szükséges is, hogy a magyar kormány egész súlyával és ha kell a legkeményebb visszatartással szálljon szembe az osztrák és német üzleti érdek uzsorájával. Ausztria is, Németország is gyakran hivatkozik szövetségi hűségünkre, amelynek mi katonai és gazdasági téren egyaránt mindenben megfelelünk, sőt akárhányszor is erónkön tul, a magunk szükségletének a megszorításával segítettünk a szövetséges országokon. A magyar nemzet tehát joggal várja, hogy sajtójának, amely példásan vette ki részét a háború nagy küzdelméből, a németek és osztrákok is mindent megadjanak, amire annak szüksége van. A szövetségi kötelezettség kétoldalú érem és a magyar sajtó papírhiányának tökéletes kiállítására nemcsak Magyarországnak, hanem a központi hatalmak összességének is életbe vágó érdeke.

A ruharendelet magyarázata.

Október 15-ig lehet még jegy nélkül ruhát csináltatni.

A hivatalos lap közölte a kormány rendeletét a ruházati cikkek felhasználásáról és forgalomba hozásáról. A rendelet hatálya alá tartozik minden olyan szövet és kötött vagy kötöszövet kelme, tekintet nélkül anyagára, amely felső és alsó ruházati cikkek, valamint ágyszövetek előállítására alkalmas, ilyen anyagokból készült kész, vagy részben kész, továbbá ócska felső és alsó ruházati cikkek, ágyszövetek és asztalnemű.

Mindazok a vállalatok, amelyek a rendelet alá tartozó cikkek előállításával, feldolgozásával foglalkoznak, ily cikkek mások részére, vagy saját háztartási szükségletüket meghaladó mennyiségben őrizetben tartanak, kötelesek szeptember 20-án meglévő készleteiket leltárszerű kimutatás alakjában a Népruházati Bizottság textil osztályának legkésőbb október 15-ig bejelenteni.

Október tizenötig tehát jegy nélkül lehet selymet, ruhaszövetet, férfi és női fehérneműt, harisnyát és divat cikkekét vásárolni. Azon túl csak jeggyel.

Lehet rumot készíteni.

Csanádmegye 21 ezer hektoliter szeszt kapott.

Csanádvármegye alispáni hivatala értesítése szerint a m. kir. pénzügyminiszter ur 70500/1918. számú rendeletével Csanádvármegye törvényhatósága részére 21000 hektoliter finomított szeszt utalványozott ki a mezőgazdasági munkálatokkal nem foglalkozó lakosság égetett szesz ital szükségletére, illetve a tejhiány következtében fokozódott rumszükségletének fedezésére.

A kiutalt szesz, illetőleg az abból előállítandó rummenységnek legfeljebb egynegyed részét a törvényhatóság területén a magánalkalmazottak által alakított, esetleg működő beszerzési (élelmezési) csoportok, a hadsereg tisztai étkezdéi, az ipari, közlekedési és egyéb vállalatok alkalmazottai és munkásellátás intézményei, kórházak és mezőgazdasági munkával nem foglalkozó egyéb közintézmények kapják és pedig olyan arányban, amely arányban az ezek között felosztandó rummenység a kielégítést igénylő személyzet összes számával áll, mégis akként, hogy 2—2 liternél több rum egy-egy személyre ne jusson.

Felhívja ennélfogva a polgármester az elősorolt s Makón levő intézmények, vállalatok vezetőit és tulajdonosait, hogy alkalmazottaikról, azok családjaik számának pontos feltüntetésével kimutatást készítsen, a kimutatást 4 nap alatt terjesszék be s jelentsék, hogy a rumelosztó bizottság által kiutalandó rummenység átvételével kit bízna meg — és ki az intézmény vagy vállalat elnöke, vezetője vagy tulajdonosa, aki a rum lekiismeretes elosztása és illetékes helyre juttatása szempontjából felelősséggel tartozik.

Egyidejűleg közhírré teszi azt is, hogy a lakosság a közlelmezési ügyosztálynál nyerendő rum jegy alapján az italmérók útján fog rummal elláttatni. A rum ára literenként 13 korona lesz. A rum-jegyek kiadása később fog történni, amiről annak idején a közönséget értesíteni fogják.

NAPI HIREK

— **Orvosok kérelme a közönséghez.** Az orvos és kocsihány miatt napról-napra nehezebb a betegek gyógyítása. Betege érdekében cselekszik azért mindenki, ha fentjárom, vagy szállítható betegét a reggeli, vagy a kora délutáni órákban az orvos lakására viszi, s ott gyógykezelési. Minden orvos tábláján rajta van, hogy mely időben van biztosan otthon. A kinek fekvő beteget van, az már reggel, de legkésőbb 9 óráig jelentse azt be az orvosnál, mert a később bejelentett beteget nem mindig lesz képes az orvos még aznap meglátogatni. Távollakók kocsit küldjenek az orvosért. Ejjel csak halasztást nem tűrő esetben hívjanak orvost, mert a fokozott munka alatt kétszeresen szükség van a pihenésre.

— **Három év lesz öt helyett, a tanítók várakozási ideje.** A hivatalos lap legutóbbi száma rendeletet közöl, amely az állami, községi és felekezeti tanítók várakozási idejét öt esztendőről háromra szállítja le. A tanítók tehát ezentúl egyik fizetési fokozatból a másikba három év alatt lépnek elő. A törvényhozás az állami tisztviselőknél már tavaly megadta ezt a kedvezményt.

— **Ideiglenesen beszüntették a cipőutalványokat.** A város cipőhivatala értesíti a közönséget, hogy a hatósági kész cipőkre utalványok további szállítványok megérkezéig nem adatnak ki.

— **Tandíjkedvezmény a tanuló ifjúságnak.** Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet intézett valamennyi tankerület főigazgatóságához, amelyben elrendeli, hogy mindazok a középiskolai tanulók, akiknek szülei családi pótlék szempontjából az első csoportba tartoznak, továbbá a közös hadsereg, honvédség, haditengerészet és a csendőrség szolgálatában álló havidíjasok és nyugdíjasok fiai és árvái mindaddig, amíg legalább elégséges előmenetelt tansitanak, fél tandíjmentesség kiterjed mindazokra a középiskolákra, amelyeknek a tandíja a kormány által kezelt valamely közalapba folyik be.

— **Katonai lóvásár Makón.** Ertesítettnek a lótulajdonosok, hogy a folyó évi szeptember hó 25-én, szerdán reggel 8 órakor Makón, a városháza udvarán katonai lóvásár fog tartatni.

— **A közlelmezési miniszter kedvezménye a termelőknek.** A közlelmezési miniszter már tavaly is kedvezményben részesítette azokat a tejtermelőket, akik termelésüket szerződésileg a közfogyasztás céljára kötötték le. A hivatalos lap közli, hogy a közlelmezési miniszter ezt a kedvezményt az idén is megújítja, vagyis ezek a tejtermelők tehenészetük számára korpát, szárított répaszeletet vagy olajpogácsát kapnak.

— **A spanyol influenza — bélszék.** Marovici dr. a bártfai fürdő tiszti üdülőtelepének főorvosa, a „Wiener Klinische Wochenschrift”-ben azt írja, hogy a spanyol influenzát egy nap alatt minden egyes esetben meggyógyította. A betegnek a láz kitörése után azonnal jókora adag kalomel (0.3—0.6 grammot) ad be, majd pedig 4 és 8 óra múlva fél gramm aspirint, amelyhez 1 decigramm koffeint ad. Az ilyen módon kezelt összes betegek 24 óra alatt lázmentesek lettek és soha se lépett fel nálunk komplikáció. Ha kalomel nélkül kezelte őket, amely hashajtó szer alaposan fertőtleníti a beleket, akkor a betegség legalább 8 napig tartott és sokszor lépett fel komplikáció — légesőhurut, tüdőgyulladás, mellhártyagyulladás és középfülgyulladás. Bizonyos tehát, hogy a betegség a belekben fészkel.

— **A mezőgazdasági iparcikkek árának maximalása.** A kereskedelmi miniszter a jövő héten több rendeletet bocsájt ki, főleg a mezőgazdaság körébe tartozó iparcikkek maximalásáról. Így maximalni fogják a hámorárak (ásó, kapa, csákány) és a gazdasági kötelárak (kötőfék, istráng stb.) árát. Ezenkívül legközelebb maximalják az ecet és ecetesszencia és a kocsikenőcs árát.

— **A sertéstermékek szállítási igazolványainak újabb lebélyegzése.** A közlelmezési miniszter rendeletet adott ki valamennyi csendőrkörületi parancsnokságnak, amelyben értesíti őket, hogy a magyar szent korona területén kívüli helyre feladott mindennemű sertéstermékek szállításához rendszeresített barna alapszínű szállítási igazolvány, a mennyiben az áru a szoroson vett Magyarországi területén került feladásra, a közlelmezési hivatal száraz (domboru) bélyegzőjével is lebélyegzettetik. A közlelmezési miniszter felhívja a csendőrkörület parancsnokságokat, utasítsa közeeit, hogy 1918. szeptember hó 20-tól kezdve a szoroson vett Magyarországon feladott és a magyar szent korona országának területén kívül eső helyre irányított ilyenmű küldeményt kísérő szállítási igazolványról az O. K. H. száraz (domboru) bélyegzése Magyarországi kis címere Országos Közlelmezési Hivatal körirattal hiányozniék, a szállítványt foglalják le és a kibágási eljárást tegyék folyamatba.

— **A vicinálisok tarifáját is fel-emelték.** A Vasuti és Közlekedési Közlönyben a magyar államvasutak közhírré teszik, hogy a Máv. kezelése alatt álló összes helyi érdekű vasutak tarifáit október elsejével felemelik. A vicinális vasutak tarifáit teljesen a máv. tarifáemelésével egyforma alapon emelték fel. Szén- és kocszküldeményeknél 40, az összes többi szállításra kerülő áruknál pedig 70 százalékos tesz ki a tarifáemelés.

— **Nem lesznek fináncok.** Egyik esti lap értesülése szerint a pénzügyi szervezet helyébe kincstári rendőrség lép, amelynek rendes tisztikara, altisztikara és vezérigazgatója lesz, aki az V. fizetési osztályba kerül vezérőrnagyi ranggal. A testületbe felvehető, akik a pénzügyi pályára készülnek, má-

sodszorban, akik a katonai képzettségnek eleget tettek. Szakaszparancsnok az lehet, akinek 6 vagy ennél magasabb középiskolai képzettsége van. A kincstári rendőrség központja a pénzügyminiszteriumban volna. Azután volnának főparancsnokságok, kerületi parancsnokságok és szakaszparancsnokságok.

Helyreigazítás. Mult heti vasárnapi számunkban egy sajnálatos hiba csuszott be a hirdetési rovatban közölt Müller Adolfné kozmetikus hirdetésébe, ugyanis az elválasztó lánia nem jó helyre lett téve és D. Nagy János mezőrendőr neve ki egy földeladási hirdetésnél szerepelt, Müller Adolfné hirdetése elé jött tördelve; ezen tévedésünket készséggel helyreigazítjuk.

Értesítés. Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár közlül vasárnap délután **Sándor Zsigmond** szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerár.

Tenyész szarvasmarha vásárlása.

Értekezlet a gazdasági együletben.

Hervay István alispán gondoskodni kíván arról, hogy a város gazdasági közönsége az elrekvirált s többé-kevésbé silány minőségű szarvasmarhákat tenyésztésre alkalmas, kiváló minőségű fajmarhakkal pótolhassa s e célból 200 db elsőrendű szarvasmarhát Csanádvarmegye számára lekötött, úgy hogy a szarvasmarhák megvételére folyó hó 23-ig nyilatkozni kell.

Hogy arról a fontos aktióról a gazdálkodó közönség teljesen tájékozva legyen, e hó 22-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a makói gazdasági egyesület helyiségében (Korona szálloda emelete) értekezlet lesz, amely értekezleten minden érdeklődő megjelenhet. Az értekezleten ismertette lesz, hogy mi módon, milyen ár mellett lehet a szarvasmarhából vásárolni s ott nyomban meg kell tenni a vásárlási előjegyzéseket.

Szakértő gazdák ennek a szarvasmarha vásárlásnak a keresztül vitélet a gazdálkodókra nézve feltétlenül előnyösnek tartják, épen azért felhívjuk gazdáinknak a figyelmét, hogy az értekezleten minél nagyobb számban vegyenek részt s a vásárlási előjegyzéseket tegyék meg, nehogy a lekötött szarvasmarhák legnagyobb részét más községekbe vigyék el.

Amint eddig tudjuk a vásárlandó szarvasmarhák szállítási költségeit a vármegye fogja fizetni s az így vásárolt szarvasmarhák rekvirálás alá nem esnek.

Szőlőtörköly eladás. A polgármester értesítése.

A fenálló kormányrendeletek értelmében szőlőtörkölyt csakis pálinka főzésre lehet felhasználni a központi szeszfordéban. Erről a közönséget azzal értesitem, hogy a tulajdonában levő szőlőtörkölyt Makó város központi szeszfordéjének átadni tartozik és már most is átadhatja. Az átadott szőlőtörkölyért a később megállapítandó maximális árat fogjuk fizetni s a termelt törkölypálinkából elősorban azokat részesítjük, akik a központi

szeszfordéban adták át törkölyüket. Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a fogyasztási adóhivatalnál vezetett bejelentési bárcakönyvekből meg fogom állapítani, kinek van börtérme és törkölye s mindenkinél vizsgálat tárgyává teszem, hogy a törkölyt a központi szeszfordéban átadta e? Aki nem adta át, az ellen kérlelhetetlenül meg fogom a kihágási eljárást indíttatni. Aki a törkölyt állapotok etetésére, vagy pálinka főzésén kívül bármi más célra felhasználja s így törvényes rendelkezésétől elvonja, 2 hónapig terjedő elzárásban és kétezer koronáig terjedő pénzbüntetésben részesül.

Akinek a szőlőtörkölyt nem áll módjában a szeszfordéhoz kiszállítani, az jelentse be a városi fogyasztási adóhivatalnál készletét s a város ki fogja fuvaroztatni saját igáján, vidékiekét pedig beszállíttatja.

Ha a vidékiek maguk szállítják be, a város a törköly árán kívül a kormányhatóságilag megállapított fuvar költséget is fizetni fogja.

Makó, 1918 szept. hó 20.

Dr. Petrovics György
polgármester.

SZINHÁZ

* „Kóristalány“ bemutatója. Ismét zajos estélye volt tegnap a színháznak. A Városi Színház mult évi sláger darabját a „Kóristalány“ mutatták be. Miga az operett egyike a lejjobbaknak, melyet magyar szerző írt. A szövege kedvesen érdekesen és mulatságosan van megírva. Nem mondjuk, hogy minden új benne. De ami van, az jó. Ezt mondhatjuk a zenéjéről is. A szereplők közül a két primadonna ismételtlen egymást multa felül. Révész Ilonka a címszerepben szépen játszott énekelt és táncolt. Szében Margit szemlátomást fejlődik. Egy igazi táncos szubrett szerepet játszott nagy sikerrel. Ő is jól énekelt és szépen táncolt. Simay Pista ma is elsőrangú volt, vérbeli énekes és táncos-komikus. Nagy erőssége lesz a társulatnak, Tibor Dezső elegáns huszártisztje, Komlós és Kürthy mulatságos alakítása egészítette ki az együttest. Kedves alakítást nyújtott Tisztai és szép munkát produkált a rendező. Az egész előadásnak rendkívül nagy sikere volt.

Színházi heti műsor.

Vasárnap délután: „Egy éj Párisban.“
Vasárnap este bérletszűnetben: „Kóristalány.“
Hétfőn este páratlan bérlletben: „Kóristalány.“
Kedden este bérlletszűnetben: „Lengyelvér.“
Szerdán este páros bérlletben: „Iglói diákok.“
Csütörtökön este bérlletszűnetben: „Románc.“
Pénteken este páratlan bérlletben: „Románc.“
Szombaton este páros bérlletben: „Románc.“

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fentartva.

Írta: Tölgyessy Mihály

— Nem jó ilyet beszélni, Péter! Tudja-e, hogy az hamis vád, amire szigorú büntetés van szabva? Ezt a Lorántffy család nem hagyja szó nélkül. Mit gondol? Magas összeköttetésekkel magát agyontiporhatják.

A molnár lehorgasztá fejét.

— De azért ne essék kétségbe! folytató a pap. Elemér kereszteti ne-jét — és imátkozzuk istenhez, hogy legyen sikere fáradozásainak.

Ezt mondva eltávozott. A két hite-társ egy percig tompa merengésben nézett maga elé. Szinte fel sem bírták fogni, hogy ilyesmi az ő leányukon megeshetett. A halotti csendben a molnárné zokogása hallatszott. Végre felszökött a molnár.

— Át kell mennünk Csillagvár-ra! mondá. Hallani akarom Elemér! Hej... ha észreveszem, hogy valami huncutság van a dologban, akkor isten legyen irgalmas az ő lel-kének.

A molnárné szótlanul követte fér-jét. Ő már gondolkodni sem tudott. A rémes csapás teljesen lesujtotta őt.

A kocsis hamar be volt fogva, ar-ra felültek s áthajtaták Csillagvár-ra. Még a lakodalom után megbe-szélte, hogy ha majd legelőször átmennek, a sallangos új szerszámot veszik elő s új kocsit is vesznek erre az alkalomra. Ne mondassák a csillagváriak, hogy parasztnéppel van dolguk s Ilonka ne szégyenkez-zék miattuk.

Es ime most milyen rengeteg szomorúságra fordult minden! Még három nap előtt se hitték volna, hogy ilyen szomorú okból fogják első látogatásukat tenni Csillagváron.

Midőn megérkeztek, Gyárfás Pé-ter leszállott a kocsiról s mindene-kelőtt kérdezte, itt van-e a nagy-ságos Elemér ur.

A szolgálja igenlőleg felelt, de bá-mulatában csaknem rajtuk felejtette tekintetét. Ez tehát a nagyságos ur apósa meg az anyósa! Majd gu-nyosan félrebigyesztette ajakát, mert tudni való, hogy a nagy urak szol-gái sokszor gögősebbek, miut ma-guk az urak.

— Vezessen bennünket hozzá, szölt Gyárfás Péter, kinek már ter-hére kezdett lenni a szolgálja bámész-kodása.

— Kit jelentsek? kérdé a szol-ga hidegen.

Gyárfás Péter ezt nem értette.

(Folyt. köv.)

— NINCS PÁRJA a „Gavallér“ niko-tinmentes cigarettá hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében Sze-gedi utca 1 szám.

Eladó

egy vasbetétes alig használt igen szép 850

CSERÉPKÁLYHA

jutányos áron, Megtekinthető bár-mikor Hajnal-u. 19. sz. alatt.

Eladó kukoricaszár.

A lókorház mellett, a kákási járandóban 415 kéve, Pincédombon, Zombor felől eső áulőben 342 kéve kukoricaszár van eladó.

Értekezni lehet TAMÁS AN-TALHÉVAL Návay Tamás-utca 4. sz. alatt. 843

Hagymamag kidörzsölést

vállal

Horváth István

gőzölajmalmos 845

Gőzmalom-utca 1.

Kiadó föld.

A Rákosi uton, 12. kilométernél, az Apjuk János féle földből 10 köblös hagyma alá kiadó.

Értekezni lehet Apafi-utca 9. sz. vagy PAPÓS ISTVÁN tulajdonos-sal a Csörgő mellett, a Nagy Gy. József-féle tanyán. 848

Eladó ház.

A Héderváry utca 7. számú sarok-ház, mely négy utcai szobából, élés-tárból és két konyhából áll, eladó. Értekezni a déli órák alatt a tulaj-donossal lehet. 846

ELADÓ

egy „Mignon“ írógép, egy bizton-sági kassza, egy „Primusz“ pet-róleumfűző és egy új modern konyhai főző kályha

Balás Árpád 847

gyógyszerésznél
Makó, Szt. István-ter.

Asztalos tanoncok

két fiut ftzetéssel felveszek

KISS JÓZSEF 849

asztalos-mester Zrinyi-utca 26. sz.

Egy márvány

fürdőkád

és egy

női kabát

eladó

Cim a kiadóban.

